
Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΜΑΣ ΑΦΟΡΑ ΟΛΟΥΣ!

ΝΙΚΗ ΣΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΤΩΝ ΣΠΟΥΔΑΣΤΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΩΝ

ΟΛΕΣ ΚΑΙ ΟΛΟΙ την ΤΕΤΑΡΤΗ 15.02 στις 10.30 πμ στα ΠΡΟΠΥΛΑΙΑ!

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ χαιρετίζει τον αγώνα των σπουδαστών, μαθητών και εργαζομένων που αδιάκοπα τους
τελευταίους δύο μήνες συνεχίζουν και κλιμακώνουν τον αγώνα τους ενάντια στο Π.Δ. 85/2022 που
θεσμοθέτησε η κυβέρνηση της Νέα Δημοκρατίας. Τις καταλήψεις των κρατικών θεάτρων και σχολών που
έχουν δημιουργήσει εστίες αγώνα και ανυπακοής στα κέντρα των πόλεων με ζωντανές συνελεύσεις,
κινητοποιήσεις και πολύμορφες δράσεις, δηλώνοντας πως δεν θα ανεχτούν την συνολική υποτίμηση και
απαξίωση των σπουδών και των εργασιακών τους δικαιωμάτων από την κυβέρνηση και το κράτος.

Ο νόμος αυτός δεν έρχεται σήμερα τυχαία. Έρχεται σε μια περίοδο που η κυβέρνηση της Νέας
Δημοκρατίας με το σύνολο των αντιδραστικών καπιταλιστικών αναδιαρθρώσεων που προωθεί – και σε
συνέχεια της πολιτικής των προηγούμενων κυβερνήσεων – λεηλατεί τα μορφωτικά, εργασιακά και
δημοκρατικά δικαιώματα της νέας γενιάς, εντείνει τη φτώχεια και την εξαθλίωση, με την ψήφιση και την
προσπάθεια εφαρμογής του νόμου Χατζηδάκη, των νόμων Κεραμέως και τα υπόλοιπα νομοσχέδια που
καταθέτει. Παράλληλα, η ακρίβεια καλπάζει, η Ελλάδα έχει μετατραπεί σε νατοϊκό και αμερικανικό
ορμητήριο για τον πόλεμο στην Ουκρανία, η δημόσια υγεία παραδίδεται στα ιδιωτικά συμφέροντα και
πλήθος άλλων παραδειγμάτων που βιώνει σήμερα ο λαός και η νεολαία επιβεβαιώνουν την επίθεση της
κυβέρνησης και του κεφαλαίου, με σκοπό να καταργηθούν κατακτήσεις που κερδήθηκαν με σκληρούς
αγώνες.

Οι επιλογές της κυβέρνησης, λοιπόν, δεν είναι ξεκομμένες από την συνολική στρατηγική πολιτική της
στην εργασία, την παιδεία και τον πολιτισμό. Μία κυβέρνηση που η σχέση της με τον πολιτισμό είναι ο
διορισμός καλλιτεχνικού διευθυντή στο Εθνικό Θέατρο ενός πρωτόδικα καταδικασμένου παιδοβιαστή, του
Λιγνάδη, το τσιμέντωμα της Ακρόπολης, η στήριξη της αρχαιοκαπηλείας, η ιδιωτικοποίηση των
Μουσείων, η ιδιωτική καλλιτεχνική εκπαίδευση με ταυτόχρονο αποκλεισμό της δυνατότητας ίδρυσης
δημόσιας και ανώτατης. Το ΠΔ της κυβέρνησης ανοίγει το δρόμο στα κολλέγια, στις εξαγορές των
σχολών από αυτά, με διπλάσια δίδακτρα και χειρότερα προγράμματα σπουδών. Για αυτό μάλιστα έχει
αρχίσει ήδη ο αγώνας δρόμου της καλύτερης διαφήμισης από ιδιωτικά κολλέγια για τμήματα
παραστατικών τεχνών. Αφήνει έκθετους όλους τους καλλιτέχνες με Συμβάσεις Εργασίας ανειδίκευτων
εργατών.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ στηρίζει τα αιτήματα των καλλιτεχνών και των σπουδαστών/τριών, των Γενικών
συνελεύσεων και των σωματείων τους και απαιτεί:

– Την άμεση ανάκληση του προεδρικού διατάγματος και την αντικατάσταση της διαβάθμισης ΔΕ με ΤΕ και
ΠΕ όπως ίσχυε μέχρι τώρα. Οι ελιγμοί του Μητσοτάκη με αναρτήσεις και συναντήσεις είναι στάχτη στα
μάτια των καλλιτεχνών και προσπάθεια αποδυνάμωσης της απεργίας.

-Την άμεση ίδρυση αποκλειστικά Ανώτατης ενιαίας, δημόσιας και δωρεάν Πανεπιστημιακής Εκπαίδευσης
με την πραγματική δυνατότητα ελεύθερης πρόσβασης καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής του ανθρώπου, για
όποιες καλλιτεχνικές σπουδές απαιτείται. Όλα τα επαγγελματικά δικαιώματα στο πτυχίο

http://pandiera.gr/uploads/uploads/2014/12/antarsya_1.jpg


–Την διαβάθμιση των καλλιτεχνικών σχολών, όπως είναι το πάγιο αίτημά των καλλιτεχνών εδώ και χρόνια

-Τη μεταδευτεροβάθμια καλλιτεχνική εκπαίδευση αποκλειστικά ανώτατου, πανεπιστημιακού επιπέδου.

– Την υπογραφή Συλλογικών Συμβάσεων παντού – Καμιά μορφή εργασίας απλήρωτη (πχ πρόβες) και πλήρη
κατοχύρωση των εργασιακών δικαιωμάτων

-Παροχή Σίτισης, Στέγασης, Δωρεάν Συγγράμματα στο Σπουδαστικό Σώμα.

Η ΑΝΤΑΡΣΥΑ καλεί σε μαζική συμμετοχή στις κινητοποιήσεις των σωματείων, των καταλήψεων
και των σπουδαστών/τριών και καλεί όλο το μαχόμενο εργατικό και λαϊκό κίνημα σε έμπρακτη
αγωνιστική αλληλεγγύη.

-Για να ανοίξει ο δρόμος σε μια καλλιτεχνική παιδεία που θα ανταποκρίνεται στις σύγχρονες ανάγκες των
ανθρώπων του πολιτισμού! Για μια τέχνη δημόσιο, κοινωνικό αγαθό, χωρίς χορηγούς, ιδιωτικές εταιρείες,
καπιταλιστές ιδιοκτήτες. Για να μπορούν όλες και όλοι να έχουν πρόσβαση στην Τέχνη.

-Για πραγματικές αυξήσεις στους μισθούς με βάση τις ανάγκες και τις δυνατότητες της εποχής μας.
Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας. Κανένας μισθός κάτω 1.000 ευρώ καθαρά. Επαναφορά 13ου και 14ου
μισθού και σύνταξης, μείωση των ωρών εργασίας, 30ωρο, πενθήμερο. Κατάργηση όλων των
αντεργατικών νόμων που έχουν επιβληθεί όλα αυτά τα χρόνια για μισθούς, συντάξεις, ασφαλιστικά,
κοινωνικά και συνδικαλιστικά δικαιώματα.

-Για συνολική ρήξη και ανατροπή του πλαισίου της διαρκούς μνημονιακής επιτροπείας, του
δημοσιονομικού σφαγείου και των οδηγιών της ΕΕ. Αντικαπιταλιστική ρήξη/έξοδος από την ΕΕ.

-Για να χάσει πλούτο και εξουσία το κεφάλαιο για να κερδίσουν οι εργαζόμενοι και ο λαός.

– Διεκδικούμε: Παιδεία – Υγεία – Πολιτισμό για όλο το λαό.

– Κάτω η κυβέρνηση της ΝΔ και η συναινετική αντιπολίτευση ΣΥΡΙΖΑ – ΚΙΝΑΛ.


